	Расчетно-графическое задание № 4

 Вариант 19

	1.
Электрическое  поле  создано  бесконечно длинным равномерно  заряженным  цилиндром  радиусом  R=5  см. Определить изменение П  потенциальной  энергии  однозарядного  положительного  иона  при  перемещении его из точки 1 в точку 2.     [image: image1.bmp]
Ответ: П=-229 эВ. Рисунок: 15.8  

	2.
Два  цилиндрических  проводника,  один из меди, а другой из  алюминия,  имеют одинаковую длину и одинаковое сопротивление. Во  сколько раз медный провод тяжелее алюминиевого ?     

Ответ: в 2.22 раза. Рисунок:нет.  

	3.
Шарик  массой m=40 мг, имеющий положительный заряд q=1 нКл,  движется  со  скоростью  v=10  см/с. На какое расстояние r может  приблизиться  шарик  к  положительному  точечному заряду q0=1.33  нКл?     

Ответ: mv**2/2=q*q0/4*ПИ*ЭПСИЛОН(0)*ЭПСИЛОН*r;   r=6   см.  Рисунок: нет  

	4.
Какой минимальной скоростью должен обладать  протон,  чтобы  он мог достигнуть поверхности заряженного до потенциала <фи>=400  В металлического шара (рис. 15.17)?     [image: image2.bmp]
Ответ: 0,24 Мм/c. Рисунок: 15.17.  

	5.
Электрическое поле создано двумя бесконечными параллельными  пластинами,  несущими равномерно распределенный по площади заряд  с поверхностными плотностями 1 нКл/м**2 и 3 нКл/м**2. Определить  напряженность поля: 1) между пластинами; 2) вне пластин.     

Ответ: 1)113 В/м;2) 226 В/м. Рисунок: нет.  

	6.
В  схеме  рис. 43 E1 и E2 - два элемента с равными ЭДС 2 В.  Внутреннее  сопротивление  этих  элементов  равны соответственно  r1=1 Ом и r2=2 Ом. Чему равно внешнее сопротивление R, если сила  тока  I1,  текущего  через  E1,  равна  1  А? Найти силу тока I2  идущего   через   E2.   Найти  силу  тока  I(R),  идущего  через  сопротивление R.     [image: image3.bmp]
Ответ: R=2/3 Ом; I2=0.5 А;I(R)=1.5 А. Рисунок : N43.  

	7.
При  силе  тока  3  А во внешней цепи батареи аккумуляторов  выделяется мощность 18 Вт, при силе тока 1 А - соответственно 10  Вт. Определить ЭДС и внутреннее сопротивление батареи.     

Ответ: 12 В, 20 м. Рисунок: нет.  

	8.
В  каких пределах может меняться емкость системы, состоящей  из  двух  конденсаторов,  если  емкость  одного из конденсаторов  постоянна  и равна 3.33*10-9 Ф, а емкость другого может меняться  от 20 до 50 СГСс ?     

Ответ: от 1*10**-8 до 1.7*10**-7 при параллельном соединении  и   от   2.23*10**-9  до  3.27*10**-9  Ф  при  последовательном.  Рисунок:нет.  

	9.
Определить  потенциальную  энергию системы четырех точечных  зарядов, расположенных в вершинах квадрата со стороной длиной 10  см.   Заряды   одинаковы  по  модулю  10  нКл,  по  два  из  них  отрицательны.  Рассмотреть  два  возможных  случая  расположения  зарядов.     

Ответ: -  12,7  мкДж, если заряды одного знака расположены в  противоположных   вершинах   квадрата;   12,7   мкДж,   если   в  противоположных вершинах заряды разных знаков. Рисунок: нет.  

	10.
Диполь   с   электрическим   моментом  100  пКл*м  свободно  установился  "  однородном  электрическом поле напряженностью 10  кВ/м.  Определить  изменение  потенциальной  энергии  диполя при  повороте его на 60 град.     

Ответ: 0,5 мкДж. Рисунок: нет.  


